



▲張霞三年內留守四川綿竹，為傷員們進行康復治療，右為勵建安

本報攝

# 福幼基金籌3500萬助川災民 三年來為1700人提供手術覆診服務

【本報訊】四川大地震至今已踏入三周年，福幼基金會為災區共籌得逾三千五百萬元，到當地進行重建和救護工作，至今已逾五萬名災民受惠。基金會已撥款八百七十三萬展開災後重建工作，並邀請中國康復醫學會副會長勵建安合作，幫助當地傷員康復，包括接受手術、治療以及免費覆診服務，三年間共服務一千七百名傷員。首位協助復康工作的志願者表示，看到傷員能以樂觀態度面對傷悲，感到非常感動。

大地震發生後，由於災區傷員太多，提供專業康復的人員太少，因此傷員多未能持續接受治療。福幼基金會於〇八年九月，與國際助殘及四川綿竹市人民醫院合作，先後為三千五百名傷員進行康復評估，發現近千名傷員急需二次手術。有見及此，基金會在當地共建立四個康復中心，以收治住院的

傷員，作進一步的康復治療及檢查；另外，設立兩個康復點，收治傷情較輕的傷員，並提供免費覆診服務。

獲邀請擔任康復團隊高級專家的勵建安表示，項目可以幫助解決當地專業人員不足，而且康復中心配備有先進的康復器材及訓練場地，有助防止傷員病情惡化；而且康復點提供的免費覆診服務，可解決基層家庭的經濟問題，徹底解決出院後的後顧之憂。他說：「所有康復的原則為 stability (穩定)，是次項目更重要是提供長期免費治療服務。」

勵建安表示，早期治療主要為預防傷員出現併發症，及時救助未至殘疾的傷員；其後為提高生活能力和固定骨骼；而至目前為止，他們便需要協助傷員重返社區，與社會接軌。他認為，是次項目順利進行，可見非政府組織取得成效，可帶示範作用。

首位參與康復工作的志願者張霞，為南京醫科大學的學生，亦為勵建安的博士班學生。她表示，這三年以來，看到傷員樂觀面對傷情，都非常感動。從他們被「抬進來」，到現在慢慢「走出去」，讓她學會「只要堅持，沒有事情不可能。」而且能夠從幫助他人同時找到成就感。她說，整個志願團隊由最初的二十一人，三年內增至四十一人，共幫助一千七百人。「最難忘就是春節時候也沒有回家，跟傷員和其他工作人員留在當地度過。」

福幼基金會於九四年成立，為本港已註冊的非牟利慈善團體，於四川大地震後，共籌得逾三千五百萬元，分別用作緊急救援，恢復重建及傷員康復。適逢大地震踏入三周年，基金會於即日起至本月十三日，在奧海城二期地下展開展覽，分別介紹「社區重建」和「地震傷員康復」專案之成果。

## 四川建橋周日截止報名

【本報訊】為解決四川巴中市保豐村村民的過河困難，重慶交通大學和香港科技大學的無止橋團隊正計劃在今年六月一日至六日，到當地親手為村民及學童架起便橋。

當地村民一直以石橋過河，但橋只有橋墩、沒有橋面，容易發生意外；加上適逢河水漲或雨季時，橋就被淹沒，令村民無法過河。活動報名由即日起至五月十五日截止，名額十二個；查詢可致電：61588226（科大無止橋團隊Mr Takki Yiu）。

## 浸大內地招140優生

【本報記者杜錦霞貴陽十日電】近日，香港浸會大學在貴陽舉行招生說明會。在各省沒有具體的招生名額或指標下，香港浸會大學擬以擇優錄取方式招收一百四十名內地應屆高考生；校方將繼續提供高額入學獎學金，最高可達四十萬港元。

香港浸會大學設有文學院、工商管理學院、中醫藥學院、傳理學院、理學院、社會科學院和視覺藝術院，均向內地招生。今年該校延續自主招生模式（與統招不衝突），招生負責人向家長和考生全面解釋了該校最新招生政策，並解答考生問題。

據介紹，申請面試考生必須在應屆高考中達到我省一本線或以上，同時英文必須取得一百一十分或以上（工商管理學院的英語要求為一百二十分或以上）的良好成績。由於符合面試基本資格的申請者人數衆多，校方將會參照考生的高考成績和專業選擇，擇優面試。

面試將於六月三十日至七月一日，在北京、上海、廣州三地同時以英語進行。

## 在囚中年漢考獲LCCI銀獎

【本報訊】學海無涯，即使被判囚終身監禁，亦可自我增值。四十一歲的鄒錫雄十四年前被判入赤柱監獄，近年才重拾自信積極進修，更在倫敦工商會考試局（LCCI）的商業運算科考試獲得銀獎。

國際禮儀獎項LCCI日前舉行二〇一〇年香港區傑出成績頒獎禮，香港考試及評核局常任秘書長唐創時、國際及專業考試部經理羅慧基、職業訓練局項目經理黎淑芬、陳劍虹主禮。獲獎學生中，包括在商業運算二級考試中，考獲得全港銀獎的鄒錫雄；他得到家人不離不棄的支持。

另一名獲獎者、年僅十六歲的中五生許嘉誠，在任職會計師的父母培養下，考獲三項LCCI會計及商業科獎項，其中一科更奪得全球第一名榮譽。

# 理大培訓專才助川重建 與川大合辦研討會探討社工角色

四川大地震三周年之際，香港理工大學應用社會科學系與該校參建的全國首間「災後重建與管理學院」，合辦國際研討會並參訪綿竹和德陽等災區活動，探討社工在救災和重建的角色。該學院擬三年內培訓約三百名研究生，支援四川災後重建。

本報記者呂少群

「四川災後重建與社會工作」國際研討會，擬於本月二十二至二十三日在四川成都四川大學江安校區舉行，對象為兩岸四地高校社工培訓專家、政府官員、社工和災後重建項目工作人員。講者有印度社工學者Surinder Jaswal、塔塔災難管理中心主任Mahesh Kamble、國際人道服務組織亞洲和南美區總監Tom Jennings、中國社工教育協會秘書長史柏年、中山大學社會學與社會工作系教授張和清、台灣紅十字會顧問陸宛萍等，設專題演講和論壇。期間將安排災後紀錄電影分享會和論壇，分享四川理縣和台灣經驗；四川社工的生命故事和災區居民自拍紀錄。

### 分三個主題探訪

五月二十四和二十五日將考察災區，按三個主題兵分三路探訪：「災後復康社會工作服務」將訪綿竹青紅社工服務中心、香港理大綿竹漢旺學校社工站；「學校社會工作」將訪德陽學校社工站和映秀小學；「社區發展」將訪什邡市龍飛菌業專業合作社和映秀社工站。

研討會的目標是以四川社工參與災後重建的本土項目為主線，引入印度和台灣等地經驗，促使災後重建第一線人員以至理論學者加強實際交流，探討社工在救災和重建的角色和任務，為策劃「災難救援及社會工作」課程籌組網絡。



◆香港理大與四川大學合建的災後重建與管理學院，今年擬招十九名博士生和一百二十名碩士生

「四川大學—香港理工大學災後重建與管理學院」，預計今年年底竣工。

「四川大學—香港理工大學災後重建與管理學院」為全國第一間針對自然災難作「防災、減災、災後重建」研究的最高學府，旨在為國家培育災後重建與管理專業人才，包括社工與心理學家、物理治療師、職業治療師、視光師、義肢矯形師。該院擬今年招收十九個博士生、一百二十個碩士生；三年內要培養博士四十五人、碩士二百四十人，學生畢業後要到與災難有關的相關部門工作。該學院希望藉短期培訓課程，首三年培訓約五千名專業人員，畢業後投身於四川災後重建工作。

## 科大浦項工大推聯合課程



【本報訊】香港科技大學工學院與韓國的浦項工大（POSTECH）工學院達成學術合作協議（見圖），推出工程學聯合博士學位課程，使研究生可以先後在兩所大學進行研究。

在四年課程中，研究生在兩所大學分別就讀兩年。每位研究生由兩所大學各一位教授監督；兩位教授會與研究生共同草擬研究計劃，並由兩所大學的相關學系系主任事先批准。博士畢業生將會成為兩所大學的校友。首批學生預計最早可於明年秋季入學。

科大工學院持續與亞太區及中東地區各大學不斷聯繫，這聯合博士學位課程糅合兩所大學的專長和經驗，為學生提供前沿研究的條件以及國際視野。課程會進一步加強科大研究生社群的國際化和研究水平。

## SBC 駿業

### 創業·守業·好幫手 一站式商務中心

#### 成立有限公司

全新現成有限公司，即買即用BVI及離岸公司，資料保密代辦銀行戶口、註冊商標秘書服務。周年申報、結束除名



#### 商務通訊服務

專業秘書代接電話，甲級註冊地址代收信件，包裹轉寄專用傳真號，網上收發，方便快捷



#### 商務辦公室

即租即用，租期靈活，設置齊全，多款辦公室可容納1-6人，裝修華麗，多功能會議室，免費無線寬頻服務，24小時出入，先進保安監察系統，專業秘書全面處理日常事務



#### 會計·稅務·審計

專業會計審計帳目，會計理帳，報稅及稅務建議巧安排，全方位稅務會計免費諮詢服務



**查詢熱線：(852)8206 1931**

400名中港員工，提供誠信、負責、專業服務，信心保證

證券簡稱：\*ST武鍋B 公告編號：2011-020  
證券代碼：200770

### 武漢鍋爐股份有限公司 關於深圳證券交易所同意受理公司 恢復上市申請的公告

本公司及其董事會全體成員保證信息披露內容的真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

2011年4月27日，公司第五屆董事會第三次會議審議通過了2010年度報告，並於2011年4月29日如期對外披露。經衆環宇會計師事務所有限公司審計確認，公司2010年度實現歸屬於上市公司股東的淨利潤為8,355,924.33元，並出具了標準無保留意見的審計報告。根據《深圳證券交易所股票上市規則》相關規定，公司第五屆董事會第三次會議同意於2010年度報告披露後的五個交易日內及時向深圳證券交易所提交恢復上市的申請。具體內容詳見公司於2011年4月29日在《大公報》、《證券時報》和巨潮資訊網上刊登的《武漢鍋爐股份有限公司第五屆董事會第二次會議決議公告》，公告編號：2011-011。

按照有關規定，公司已於2011年5月4日向深圳證券交易所遞交了《武漢鍋爐股份有限公司恢復上市申請書》及相關申請文件。2011年5月9日公司收到深圳證券交易所關於同意受理武漢鍋爐股份有限公司恢復上市申請的函，深圳證券交易所同意受理公司恢復上市申請，並要求公司補充提供相關材料。根據《深圳證券交易所股票上市規則》的有關規定，深圳證券交易所將在正式受理公司恢復上市申請後三十個交易日內，作出是否核准公司股票恢復上市的決定。公司補充提供材料期間不計入上述期限內。若深圳證券交易所最終核准公司股票恢復上市，公司股票將於此後上市交易。公司董事會提醒投資者注意投資風險。

公司股票在暫停上市期間，將嚴格按照《公司法》、《證券法》、《深圳證券交易所股票上市規則》的有關規定，認真履行信息披露義務。

《證券時報》、《大公報》和巨潮資訊網（www.cninfo.com.cn）是公司指定的信息披露報紙和網站。

特此公告。

武漢鍋爐股份有限公司董事會  
2011年5月11日

最高 31 °C  
最低 26 °C

### 天氣



預測	最低	最高	間有陽光			預測	最低	最高
			馬尼拉	雷暴	32			
廣州	26	32	新嘉坡	雷暴	26	曼谷	雷暴	34
北京	26	31	悉尼	驟雨	8	新嘉坡	驟雨	33
天津	14	28	墨爾本	驟雨	6	悉尼	驟雨	17
南京	15	27	洛杉磯	多雲	13	墨爾本	驟雨	22
上海	10	24	三藩市	天晴	9	洛杉磯	多雲	22
濟南	19	24	紐約	多雲	10	三藩市	天晴	18
瀋陽	20	27	溫哥華	多雲	9	紐約	多雲	14
瀋陽	23	31	多倫多	天晴	6	溫哥華	多雲	22
瀋陽	24	33	倫敦	多雲	6	多倫多	天晴	15
瀋陽	22	34	巴黎	多雲	9	倫敦	天晴	19
瀋陽	14	22	法蘭克福	多雲	14	巴黎	天晴	23
瀋陽	15	17	南寧	雷暴	32	法蘭克福	多雲	24

### 中國西部主要城市天氣預測

預測	最低	最高	中國西部主要城市天氣預測			預測
----	----	----	--------------	--	--	----